

предаде въ състояніе бина-та на епитропи-тъ, но това мѣсто и до сега стои праздно, защото ненамира пріятель-тъ смѣтка за да похарчи и направи тѣзи бина, защото трѣбува да похарчи сума пары, а приходъ-тъ не отговаря нети на тѣхъ за да може да си извади лихва-та, за туй стоиждь праздни и други-тъ мѣста, защото не сж намира кой да ги направи.

Завѣщаніе-то на покойный-тъ бѣше подчинено на повече сждбы, първо отъ единъ Василь Николау и неговы-тъ родини, който на 1835 Май 15, корнисежъ (?) сждбж, съ предлогъ за наслѣдство, отъ вуйна си Великж, солруга на покойный Хаджи Теодосія, съ доказваніе защо Теодосія зле наслѣдвалъ, защото този Василь бѣлъ по-ближна роднина, и искаше да докаже че завѣщаніе-то на Великж было лжжливо, и други подобни, и така епитропы-тъ бѣхж принудени да слѣдватъ сждь по сички-тъ сждовища въ години много и съ жертвы не малкы, отъ послѣ съ предлогъ за Клирономіѣж на Хаджи Теодосія една Русса Вдовица отъ Питещъ на 1837 и ся слѣдова и съ нея сждбж по сички-тъ сждовища, и на 1843 сж яви единъ Коставы Куткудаке съ едно рѣшеніе отъ 1826 Май 30, съ което имаше да земж отъ Ювя бывше трети Логофетъ, съ записъ една сумма грошове, и на които наслѣдникъ былъ Теодосія чрезъ Вела, и като ся сждихж Епитропы-тъ на сички-тъ сждовища, отъ Василя Николау, и Руса бѣхж отървани, а на Коткудаке сждовище-то ги задължаваше да платиждь дългъ-тъ и така бѣхж принудены за изгасяваніе на причинж-тъ тѣзи да му платиждь 18,000 гр. особно и 400 кремица плата на адвокаты-тъ и особно така по сждовищж-тъ. Тука стои Господари, състояніе-то на Габровско-то училище оставено отъ покойный-тъ Годоско (?), и за сички-тъ тѣя що вы пиша, държа документи. Отъ като влѣзохъ азъ епитропъ нищо не сжмъ нито зель, нито далъ, а на покойны-тъ епитропи до 1847, земано-даваніе-то имъ не намирамъ никадѣ, и неможе да вы дамъ никакво увѣдомленіе, ся разумѣва, чи тѣзи книги въ огнянятъ да ся изгорѣли.

Прочее отъ сички-тъ тѣзи що вы казахъ надълго ще разумѣйте дѣто чи училище-то нѣма приходъ никакъвъ, нето пары готовы има за да ся направятъ на праздни-тъ мѣста бини.

Вѣрвамъ чи довольно увѣдомленіе вы дадохъ за сичко що е было и сжществувадо; и като вы поздравѣж, оставамъ Вашъ искренный слуга.

Послѣдня бѣльжка.

Историческо-то и статистическо-то описаніе на Габрово тѣй и биографія-та на първы-тъ директоры ся не печатахъ по причины не зависящи отъ писателя.

И. Р. С. 1867 Октомерій 14.

НАРОДНА БИБЛИОТЕКА - ТЯРНОВО